

За обновленную Россию!



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

СРЕДА

ВЫХОДИТ
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

№ 108 (14148)

12

ИЮНЯ 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

19 ИЮНЯ «ПОДЗНАМЕНКЕ» — 60 ЛЕТ

КУРЬЕР «ПЗЛ»

ВОЗВРАЩЕНИЕ ЧЕМПИОНА

«ПЗЛ» В ЛИЦАХ, СОБЫТИЯХ, ФАКТАХ

«Пушистый снег засыпал в Сараево конькобежные дорожки, где только что отключили спортивные страсти. Белая Олимпиада навсегда вошла в жизнь Игоря Малкова, нашего земляка, ставшего в 19 лет олимпийским чемпионом. Две медали — золотая и серебряная — добыты в нелегкой борьбе...» Так писала «Подзнаменка» 25 февраля 1984 года, рассказывая об олимпийском чемпионе Игоре Малкове. А я вспоминаю, как однажды ранним зимним утром радио впервые сообщило сенсацию. «На ледовой дорожке у шведа Густафссона чуть было не отняла победу совсем молодой спортсмен из далекого уральского города Первоуральска Игорь Малков. Это на пяти километрах». Тогда в интервью корреспонденту центральной газеты Игорь сказал:

— Серебряная медаль хороша, а золотая лучше. Буду выигрывать.

И выиграл. Победил во славу свою и Родины. Сделал всем нам большой и желанный подарок... Шли годы, Игорь Малков оказался в тени. В череде политических страстей мы позабыли об олимпийском чемпионе, будто их в городе так уж много. И вот интервью по просьбе редакции.

— Семь лет для спортсмена — это полжизни. Игорь, как они у вас прошли?

— В деталях описывать не буду. Но скажу о главном: был такой момент, когда хотел завязать со спортом. Полтора года не тренировался, да и тренеры меня уже не хотели брать — возраст. Но встретился с тренером «Динамо» Борисом Федоровичем Васильевым. Он в меня поверил. Я решил: потренируюсь месяца три, посмотрю, что получится. Стали работать. Стиль Бориса мне подошел, задумки его сходятся с моими. Прошлой зимой после долгого перерыва впервые участвовал в крупных соревнованиях в Алма-Ате. Четвертое место по Союзу занял на пятикилометровке, второе — в мажоране на двадцать километров. Это очень даже неплохо.

— А как у вас с работой?

— У меня еще в школе была мечта пойти в ГАИ. Что и сделал. Я инспектор дорожно-патрульной службы. Сержант. За-

работок сейчас неплохой: 350—400 рублей. Имею дело с техникой, с дорогой, физическая закалка есть. Учусь в Челябинском институте физкультуры. Правда, когда вплотную занялся большим спортом, с работой возникают проблемы. В связи с этим очень прошу поблагодарить А. П. Шабанова и Л. В. Водозовова за то, что создают мне все условия для спортивной подготовки.

— И все-таки самая главная перемена произошла в вашей личной жизни?

— Да, я женился. Жена работает тренером в детско-юношеской спортивной школе. У нас два сына — Дмитрий и Алексей. Мама учит их плавать. Конечно, хотел бы их видеть спортсменами. Но не конькобежцами. Конькобежный спорт очень трудный. Лучше бы пошел в теннис, футбол. Впрочем, сами выберут.

— Игорь, как, на ваш взгляд, складывается спортивная судьба города, что вас более всего беспокоит?

— Самые пессимистичные прогнозы у меня по поводу начинающих спортсменов. И не только в нашем городе. Здесь надо что-то срочно предпринимать. Это ладно нам, именитым, государство выделяет по тридцать рублей в день на питание. Из этих денег выкроишь и на экипировку. А молодым только на родителей надеяться. Хоккей, по-моему, еще будет держаться, все-таки «правительственный» вид спорта. А на коньки, фигурное катание уже плохо дети идут.

Совсем недавно отбою не было, а сейчас тренеры сами ходят за детьми, уговаривают заниматься спортом. Я раньше с мамой напротив стадиона «Уральский трубник» жил. Зимой выглянешь в окно: на катке яблоку упасть негде. Сейчас катается человек десять. Остальные предпочитают видики. В такие моменты мне просто жаль людей. Нисколько о своем здоровье не думают. Конечно, жизнь стала труднее, но, дорогие земляки, честное слово, физкультура и спорт способны сделать ее интереснее, насыщеннее. Недаром сейчас на Западе прочно вошел в моду культ здоровья.

— Игорь, перечислите, пожалуйста, ваши спортивные титулы.

— Олимпийский чемпион, чемпион Европы и мира, двукратный чемпион СССР, рекордсмен страны и мира на десяти километрах, до сегодняшнего дня мне принадлежат и мировой рекорд на трех тысячах метров. А вообще Олимпиада в Сараево была для меня как сон.

— А в будущей Олимпиаде намерены участвовать?

— Обязательно. К ней и готовлюсь. Закончить наше интервью хочу, как М. Ларьяновская в 1984 году: «Первоуральцы верят в своего земляка, в его волю, его стремление победить. Попутного ветра, тебе, Игорек, гладкого и доброго льда, хорошего радостного азарта. И победы — во славу нашей Родины».

Т. ВАЖЕНИНА.

Главное — рук не опускать

«Лучше о нас пока не писать», — этой фразой встречали меня все, с кем довелось поговорить на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования. Прошлая «секретность» скрывается. Но вот канула она в Лету, и оказались у коллектива свое мнение, позиция, цели. ПОЭРТО сегодня не имеет ни головного предприятия, ни госзаказа. Завод сам ищет рынок сбыта продукции, следит за ее конкурентоспособностью. Многие ли предприятия города могут похвалиться такой независимостью?

Но это значит, что и с проблемами коллектив должен справиться один на один. Много лет, например, завод получал детали из Армении. Теперь приходится искать других поставщиков. Результат — обеспеченность деталями на 90 процентов от необходимого.

Большой вопрос — жилищный. Моги бы в этом году потратить 800 тысяч рублей на возведение домов, да строители приняли только 300 тысяч.

Негативные моменты заводчан не обескураживают. Напротив: настрой деловой, никакой расслабленности.

М. САБИРОВА.

Еще шесть миллиардов!

На прошлой неделе, встречаясь с работниками совхоза «Битимский», мы много говорили о судьбе России. Вернее, о судьбе крестьянина. Основная мысль директора Ю. Е. Устинова была поддержана и рядовыми трудящимися: миллиардное «вливание» в село проку не дало. Что толку, если повышены оптовые цены на технику, материалы, удобрения. Совхозы как были на скудном пайке, так на нем и остались.

Видимо, аналогичные жалобы не раз поступали в российский

правительство. Только что принято постановление об индексации, о компенсации селу потерь, которые оно несет от повышения оптовых цен. Шесть миллиардов рублей получат крестьяне уже в первом полугодии. Естествен вопрос: откуда возьмутся деньги? Как известно, российское правительство раньше перечисляло в союзный бюджет до 70 миллиардов рублей. Теперь — 23,4 миллиарда. А оставшимися деньгами республика распорядится сама.

Т. ЯКОВЛЕВА.

Вода в решетке

В редакцию позвонил ветеран труда Г. И. Арефьев:

— Билимбаевский пруд катастрофически теряет воду. За последний месяц вода упала примерно на полметра, обнажив траву и кусты икру только что отметавшейся рыбы. Это сущее безобразие! Пруд закреплён за БЭЗСКИДом, они просто обязаны устранить течь в плотине!

Звоню председателю общества охотников и рыболовов В. Н. Мельникову.

— Да, мы специально завозим в пруд малька, теперь малек уходит... Но в позапрошлом году была такая же история: старая плотина. Новая нужна!

В. ИЛЬИНЫХ.

Мельница деда Ивана

Живет в нашем городе необыкновенный человек — Иван Родионович Гончарук. Ему около восьмидесяти лет. Но Иван Родионович до сих пор не сидит без дела. Продолжая традицию русских умельцев, недавно соорудил действующую модель водяной мельницы. Может сделать маслобойку, любую другую утварь, что так необходима в хозяйстве. Иван Родионович мечтает передать людям добрым свой талант. А потому каждого, кто всерьез готов научиться старинному ремеслу, ждет по улице Комсомольской, дом 10, квартира 10.

ГОРЬКОЕ
СЛОВО
ДО

«БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ»

РЕЗОНАНС

5.06.91 г.

Никогда не давал опровержений на встречающиеся порой на страницах городской и многотиражных газет неточности в отношении городской организации КПСС. Но одно лишь слово, искажающее суть моей позиции, в интервью И. И. Коротких («ПЗЛ» от 5.06.91 г., автор В. Ильиных, «Быть или не быть») просто изумило. Из уст члена горкома КПСС И. И. Коротких узнаю, что на

НЕ НАДО ДЕЛАТЬ ИЗ МЕНЯ РЕТРОГРАДА

собрании в ГОВД я призывал коммунистов: «не нужно» выходить из КПСС. Автор (кстати, он и сам не уверен, говорил ли ему зам. начальника милиции это слово) сильно преувеличивает. Я не собирался и не собираюсь никого уговаривать остаться в рядах партии.

Это личное дело каждого человека. На собрании речь шла о том, что статья 20 Закона РСФСР «О милиции» запрещает деятельность первичных организаций любых партий в милиции, но не означает обязательного выхода личного состава из КПСС. Те коммунисты, которые, не-

смотря на изменившуюся политическую конъюнктуру, решат остаться в КПСС, могут встать на партийный учет по месту жительства или в парторганизацию при горкоме КПСС.

Всего лишь одно неточное слово, и тем не менее «не нужно» из меня сделать ретрограда.

С. ДЕМАКОВ,
секретарь ГК КПСС.

